

---

---

A Miskolci Egyetem Állam- és Jogtudományi Kara - az Igazságügyi Minisztérium jogászképzés színvonalát emelő programjai keretében - a Herbstakademie IV. projekt részeként *Mediáció és konfliktuskezelés a vállalatoknál és szervezeteknél* c. nemzetközi konferenciát szervezett 2020. február 20. napján a Steinbeis Beratungszentrum Wirtschaftsmediation szervezet és külföldi szakértők közreműködésével. Jelen kötet a konferencián elhangzott előadások továbbdolgozott, átalakított formáit tartalmazza, amely által az Olvasók megismerkedhetnek az alternatív konfliktuskezelés és vitarendezés aktuális hazai és nemzetközi tendenciáival.

A gazdasági élet számtalan kihívásai közül különösen nagy hatást gyakorol valamennyi szereplőre részben a költséghatékonyág, nyereségesség szükségességének kényszere, részben az, hogy mindezt változó körülmények, társadalmi, demográfiai, jogszabályi feltételek mentén, egy globalizált szintéren érzék el. Úgy, hogy közben képesek legyenek a legjobb válaszokat adni a digitalizáció/robotika adta feszítő kérdésekre, a folyamatosan gyorsuló versenyre, s emellett meg tudják szólítani és saját szervezetüknél tartani a versenyhelyzetet és a korábbi munkaszervezeti, irányítási struktúrákat, alá-felérendeltségi viszonyokat elutasító, nagyobb szabadságra, az önmegvalósítás esélyére vágyó újgenerációs potenciális munkavállalókat.

Ezek a kihívások már akkor is komoly konfliktushelyzeteket generálnak a gazdasági szereplőkön belül illetve más szervezetek felé, ha nem számolunk olyan váratlan, előre nem látható eseményekkel, mint a SARS-CoV-2 vírus által kiváltott pandémia, és az azt követő veszélyhelyzeti működési protokoll.

Jelen kötet szerzői arra tesznek kísérletet, hogy ezt a bonyolult, sokrétű problémakört egy-egy aspektusból megvilágítsák, felhívva a figyelmet arra, hogy a konfliktusok nem vagy nem megfelelő kezelése nem csak a szervezet illetve annak mozgatói, a vezetők és munkavállalók szempontjából jelentik a legrosszabb megoldást (hosszú távon is), hanem arra is rávilágítanak, hogy minden szervezeten belüli ellentét, összetűzés, probléma euróokban/forintokban jól nevesíthető konkrét veszteséget is okoz a nyereségességre törekvő gazdasági-piaci szereplőknek.

A Miskolci Jogi Szemle ezen különszáma az Igazságügyi Minisztérium „Jogászképzés színvonalának emelését célzó programjai” támogatásával jelenik meg.

Miskolc, 2020.

Csemáné Váradi Erika és Jacsó Judit  
szakmai felelősök